事关暑期研学 省教育厅发布特别提醒

坚决防止"伪支教""伪公益"

进校园作秀牟利

提前预览我们的新校园

名师云集名校领办 多所好学校上新



成都树德中学淮州学校效果图



成都空港九龙湖学校

树德中学淮州学校投用在即 今年9月招收首届学生

由成都树德中学与成都市金堂 县合作创办的成都树德中学淮州学 校,自建设以来一直备受市民关注, 记者13日从金堂县相关部门了解到, 该校将于今年9月正式投用。

该校位于金堂县淮州新城,占地面 积173亩,是一所寄宿制公办学校,于 2023年2月开始动工修建,规划90个 班,含初中、高中,可提供学位4500 个。学校建有现代化数智校园,拥有先 进数字化教育管理系统和校园管理系 统,建有分学科的数字化教室,支持学 生开展沉浸式学习。

据了解,该校实行寄宿制,寝室为 4人间,配有独立的洗漱间、淋浴间、卫 生间,24小时热水。每层楼均有生活 老师负责生活区学生的教育和管理。 相关负责人介绍,学校所在地淮州新 城教育产业园区项目是金堂县标志性

重点项目,该校的投用将提升金堂县 的教育硬实力。

据悉,学校今年9月开始招生,初 中计划招收12个班、高中计划招收14 个班。值得关注的是,学校由成都市 树德中学纳入统一管理,并派出管理 团队和骨干教师到校仟职仟教。

此外,成都树德中学成立了以四川 省首批骨干教师、正高级教师朱志刚领 衔的学校管理团队,首批创校教师包括 正高级教师4人、特级教师4人、博士2 人,树德中学派出的引领型教师均为资 深教学名师,从全国引进的优秀成熟教 师100%来自区域优质名校。引进的大 学毕业生90%为硕士以上学历,70%为 国家级奖学金获得者,60%曾在各类专 业比赛中获省级以上奖励。

成都日报锦观新闻记者 卢佳丽 受访单位供图

(西片区),一座产业新城正加快从施工图

目现场负责人罗小龙和同事依然奋战

在一线,抢抓工期赶进度。这条连接

简阳临空经济产业园高铁片区和成都

天府国际机场的重要道路年内要实现

楼将"提速"50%,仅需10分钟。环顾

道路周边,酒店群、商业楼盘等建筑

主要承载区——简阳临空商务智造

重点片区正加速推进。以沱江为轴,

这个10.5平方公里的新城囊括了简

阳临空经济产业园高铁片区和成都

心,重点布局国际商务科技服务、国

际商贸物流服务、休闲文旅消费服

务、高品质生活服务等临空现代服务

业和相关战略性新兴产业;东片区定

位成渝智造基地,重点发展高端智能

装备、高端附加值电子信息、先进能

源、新型材料等临空先进制造业和相

关未来产业。"指着规划图,双简公

司相关负责人表示。"围绕基础设施、

公共服务、产业发展三个类别,该片

区将实施项目31个,总投资超过134

亿元。其中5个项目正加快建设、6个

成都日报锦观新闻记者 王丹

项目计划年内启动。"

"西片区定位为国际临港商务中

空天产业功能区东部社区。

群落已初具规模。

通车后,该片区到天府机场航站

记者了解到,目前东双简联动的

通车,现在正是项目攻坚的关键期。

周末,迎宾大道延长线建设方项

转变为实景图,蓬勃的活力扑面而来。

今年9月招生 西航港片区再添一所优质学校

在家门口就读好学校,是每一个 家长和孩子的期待。记者13日从双 流区获悉,今年9月,由双流中学领办 的成都空港九龙湖学校即将招生,将 新增学位近4000个

据了解,成都空港九龙湖学校紧 临中国科学院光电技术研究所,附近 有四川大学、西南民族大学、成都信息 工程大学等多所高等院校,区位优势 得天独厚。同时,该校也是双流区委、 区政府打造的一所高标准、高起点和 高品质的九年一贯制新体制公办学 校,采用"政府主导、学校自主、企业参 与"的一流创新管理模式。

"学校由双流中学领办,计划在今 年9月份招收小一、初一学生,将新增 近4000个学位,极大地满足周边群众 就读家门口好学校的需求。"学校筹备 组副组长邓毅介绍说,学校不仅拥有

一个现代多功能学术厅、两个高标准 运动场、两个豪华室内运动馆等硬件 设施,还本着"高水平、高学历、高素 质"的原则打造了一支优质的教师队 伍。"我们的管理团队来自双流中学、 棠湖中学等传统名校,另外我们也在 全国范围内招聘了新的教师团队。他 们大部分是来自四中、七中、九中以及 嘉祥、成外的名优教师,同时学校还在 全国重点师范院校遴选了一批优秀的 应届毕业生。"邓毅说。

"学校环境、硬件设施、师资力量 都比较好,而且孩子在这里上学很方 便,家门口有了这所学校,最开心的莫 过于我们这些家长了。"居民陈雪华的 孩子今年将入读该校小学一年级,她 开心地说。

曾兢 成都日报锦观新闻记者 陈

方耀 文/图

关注区(市)县委全会

简阳市:

依托航空枢纽优势 推进区域协同发展

力争到2027年,初步建成通道内 畅外联、要素高效配置、经济活力充 沛、对外交往密切、区域协作共兴的 "天府门户、空港简阳"。到2035年,开 放型经济特征更加凸显,开放活跃的 国际临港商务区全面成势……7月12 日,中共简阳市委十六届八次全体会 议召开,会上明确了简阳加快打造"天 府门户、空港简阳"的蓝图和路径。

加快构建开放型经济体系是本 次全会的核心关键词之一。记者了 解到,共同将航空枢纽势能转化为经 济发展新动能,在产业共融中拓展城 市高质量发展空间——东部新区、双 流区、简阳市三地携手,正加快打造 全国临空经济区示范样板,助力成都 国际门户枢纽建设。

"7月11日,唯品会跨境电商项 目落地简阳后首单进口业务落地,标 志着双简区域结对联动共建'简阳 仓'实体化运作取得突破。作为唯品 会项目在川内布局的首个海外仓, '简阳仓'年交易单量将超过60万 单。"谈及简阳跨境电商的新突破,简 阳临空经济产业园相关负责人很兴 奋。"下一步园区将以此次跨境电商 进口业务的首航为新起点,依托'简 阳仓'开放型功能平台,持续加大对 外贸新业态的培育和扶持力度,大力 发展保税进出口业务,推动外向型经 济高质量发展,为区域经济高质量发 展注入新活力。'

走进简阳临空经济产业园高铁片区

推进重点片区突破发展 增强追赶跨越产业支撑

7月11日,中德(蒲江)中小企业 合作区又迎来新成员——德国苏尔茨 钢琴项目,该项目将致力于打造集产 品设计研发、生产制造、音乐生活为一 体的高雅钢琴制造文化中心场所。

7月12日,中共蒲江县委十五届八 次全体会议召开,会议通过了《中共蒲 江县委关于深入贯彻"三个做优做强" 决策部署 全力推动蒲江高质量追赶跨 越发展的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》提出,全力推进重点片区 突破发展,增强高质量追赶跨越发展 产业支撑,德国苏尔茨钢琴项目落户 地——中德(蒲江)中小企业合作区, 正坐落于蒲江县六大重点片区之一的 中德(蒲江)产业新城,以这个中国西 部唯一中德中小企业合作示范区为纽 带,蒲江县先后与德国先进工业科技 研究院(IAIT)、德国联邦采购物流协 会(BME)、德国弗劳恩霍夫协会等建 立合作关系,世界500强博世集团投资 蒲江,中德工业4.0暨全球采购大会、 中德创新峰会等先后在蒲江举办。

面向未来,这些重点片区如何加 速迈向动能更足、结构更优、质量更高 的发展新阶段? 此次全会做出了安排 和部署。

中德(蒲江)产业新城将加快"港产 城"融合发展,超前谋划布局临港经济,深 人推进制造业智能化改造数字化转型,培 育壮大"专精特新"企业,引导上下游企业 集聚发展,实现优势产业成链成群。

县城片区建设方面,将深入推进

质,实施"一河两岸"提升行动,加快构 建生态开放空间,全面增强城市对人

郊野总部田园生态商务区将突出 发展创意经济、数字经济、总部经济, 带动生态产业链延伸、价值链提升,不 断催生新产业、新业态、新模式。

育、培训实践、运动旅游发展方向,加 强内容创新和沉浸式场景开发,统筹 推进片区各类资源整体联动、共建共 享,带动"红绿古"三色融合发展,打造 乡村特色产业融合发展样板。

链物流、贸易结算、博览会展、电商直 播等九大功能,建设立足西南、覆盖全 国、面向全球的"万果博览荟",推进都 市现代农业"接二连三"发展。

大塘酒肆将以"酒"为媒,瞄准品 牌酒企、特色酒庄、骑行服务、人文体 验,集中呈现三产互动、产城景相融合 的现代版"清明上河图"。

具体到产业发展上,蒲江县将加 快装备制造、医药健康、绿色食品三大 工业主导产业和低空经济、人工智能 等新赛道建圈强链,瞄准五类500强 和上市公司、行业龙头企业、隐形冠军 企业,纵深推进平台招商、以商招商、 链式招商、资源招商,全力打造产业集 群,形成"落地一个、引来一批、聚集一

成都日报锦观新闻记者 赵一

蒲江县:

城市有机更新,提升老旧小区居住品

才和产业的综合承载力。

"一馆一基地"片区将瞄准红色教

天府农创园将深耕品质果园、冷

群"的联动聚合效应。

本报讯(成都日报锦观新闻记者 阱。关注研学机构的导师团队是否具 赵子君)为保障学生家长研学活动中的 备从业资格和教学经验,是否有合理的 合法权益,真正学有所获、安全平安,四 师生比例,能否在活动期间全程陪同, 川省教育厅13日发出特别提醒:中小学 防止"只旅不研""游而不学"等。 学生要合理安排假期生活,不参加以研

中小学生自行选择参加研学旅游 活动,应选择具有资质完备且有带团经 验的正规机构,认真仔细阅读合同条 款,重点关注收费标准、收费方式、退费 办法及违约责任等条款。索取正规发 票,妥善保管,不接受与实际活动内容 不符的发票和收据等凭证。

如在研学旅游活动中遇各类纠纷, 应冷静对待,坚持合理诉求,不宜采取 过激行为扩大事态或激化矛盾,对于与 合同约定不符的行为,保留好相关证 据,及时拨打12345进行咨询或投诉, 依法合理维权。

四姑娘山长坪沟尾区域再次发现雪豹

目前已识别并命名至少3只雪豹独立个体

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林) 红外相机里,一只新发现的 "雪山之王"体态优美、步履轻盈地在山 林里"漫步"……记者13日从四川省生 态环境厅获悉,近日,四川省生态环境 科学研究院(以下简称省环科院)科研 人员在四姑娘山长坪沟尾区域再次发 现新的雪豹独立个体。

学名义变相开展的学科或非学科培训,

不参加"旅游支教""支教研学"等违规活

动,审慎选择赴境外的研学旅游并及时

将有关情况告知学校。中小学校不得接

受营利性、收费类支教活动,不得组织本

地中小学生参与此类活动,坚决防止"伪

方的相关资质,核实研学旅游机构的注

册信息、业务范围、经营年限等信息,多

渠道了解活动收费、线路安排及具体课

程,注意甄别虚假宣传,警惕收费陷

省教育厅提醒,家长注意查验组织

支教""伪公益"进校园作秀牟利。

"相比之前确认的两只雪豹来看, 要圆润很多,说明在它的领地范围内食 物充足,捕食较为轻松。"省环科院科研 人员向记者介绍,从发现雪豹的地理位 置和这只雪豹本身的斑纹分析确认,这 是一只全新的雪豹独立个体,科研人员 已经给它取名为"胖雪"。

原来,早在2023年,省环科院科研 人员在四姑娘山腹地首次拍摄到"雪山 之王"雪豹后,便在四姑娘山布设红外 相机,持续跟踪观测。目前,已经识别 并命名至少有3只雪豹独立个体在四 姑娘山长坪沟活动。

据悉,2022年11月,省环科院四 姑娘山生态观测基地正式启动为期十 年的"四姑娘山国家级自然保护区极 高山地生态系统旗舰物种调查计 划"。2023年12月,根据物种分布模 型的推算结果,科研人员分析出四姑 娘山雪豹潜在适宜生境范围,基于此 结果新增设置了观测样地。新观测样 地海拔跨度极大,从3600米的河流湿 地生态系统直上至5600米的冰川生态 系统,旨在填补区域雪豹基础数据,同 时开展实地红外相机调查对模型分析 结果的精度验证研究。

近年来,得益于四姑娘山保护区对 自然生态保护工作的重视,区内野生动 物数量呈上升趋势。除了雪豹影像外, 科研人员还发现了我国特有物种、被列 入世界自然保护联盟(IUCN)易危物 种、国家一级保护野生动物绿尾虹雉, 以及国家二级保护动物赤狐、岩羊、黄 喉貂和亚洲黑熊的身影。

跨境电商首单"1210"商品入仓 双简共建"简阳仓"取得新进展

本报讯(李小岚 成都日报锦观新 闻记者 陈方耀) 12日下午,一批从日 本进口的防晒霜由中国香港口岸入境, 经过成都双流机场海关查验后进入双 流空港保税物流中心"简阳仓",随后将 在唯品会线上平台销售。这是唯品会 跨境电商项目落地后的首单"1210"进 口业务,标志着双简区域结对联动共建 "简阳仓"实体化运作取得突破。

据记者了解,"1210"即跨境电商网 购保税进口模式,又称保税备货模式或 保税仓发货模式,是跨境电商零售进口 模式的一种。海关监管方式代码为 1210。在该模式下,电商企业将海外进 口商品以批量报关方式存入海关特殊监 管区域或保税物流中心(B型),消费者在 电商平台下单付款,商品以快递包裹的 形式直接从保税仓配送到消费者手中。

据介绍,双流区积极发挥跨境电商综

试区、海关保税功能平台优势,联动简阳 市共同培育跨境电商产业、发展外向型经 济。双方在双流空港保税物流中心选定 了面积约1.2万平方米的保税仓库、在双 流综保区选定了面积约5000平方米的标 准厂房,以此作为双简合作共建"简阳仓" 资源载体,共同开展外向型企业招引工 作,并成功引入唯品会跨境电商项目入驻 双流空港保税物流中心"简阳仓"。

唯品会跨境电商项目落地"简阳仓' 并实现首单"1210"进口,标志着双流、简 阳在外向型经济领域的合作迈出了坚实 步伐。双流区将继续以"通道+平台+产 业"赋能简阳外向型经济发展,依托"简 阳仓"开放型功能平台,持续加大对外贸 新业态的培育和扶持力度,大力发展保 税进出口业务,推进外向型经济高质量 发展,推动新业态、新动能蓄势聚力,为 区域经济高质量发展注入新活力。

超40场活动等你来 成都自然博物馆拉开暑期季帷幕

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王茹懿 王嘉) 12日,一场"成都文化"主 题活动在成都自然博物馆(成都理工大 学博物馆,以下简称"自然馆")开展,通 过讲座,让观众感受中华优秀传统文化 的独特魅力。本场活动的举行,意味着 自然馆"周周有活动"的"暑期季"正式拉 开帷幕。据了解,7月至8月,自然馆将开 展超40场丰富多彩的科普社教活动。

记者了解到,近日,自然馆的2024 "小小讲解员"培训活动刚刚落幕,60名 小小讲解员经过层层选拔,从150余名 报名者中脱颖而出,通过4天的系统培 训,最终通过考核,成功化身"小小讲解 员"参与到博物馆的志愿服务行列中。

接下来,自然馆还将开展"初见自 然"系列社教活动20场、"小龙人"科 普课堂11场、"小龙人"科普剧2场、 "绿色星球"系列科普活动4场、"博物 馆奇妙夜"主题活动2场,以及主题国 潮活动1场等。

此外,据自然馆相关负责人透露, 作为暑期最后一场重磅活动,今年最新 上线的"博物馆奇妙夜"系列拟于8月 底迎来一次"开学季"特别活动。届时, 或将推出"夜宿博物馆"、博物馆观星等 趣味体验,让小小参与者们沉浸式感受 夜游博物馆的独特魅力。

逐梦空天 高飞远航

2024年度成都市空军飞行学员录取通知书颁发仪式举行

7月12日上午,2024年度成都市 空军飞行学员录取通知书颁发仪式在 四川大学附属中学举行。仪式活动由 空军招飞局成都选拔中心,成都市教 育局、教育考试院,四川大学附属中学 等军地单位联合组织,共同庆贺成都 市招飞学子圆梦蓝天的高光时刻。

活动现场,"逐梦空天、高飞远航" 主题背景墙高高挺立,新录取的飞行 学员英姿勃发、气宇轩昂,与家人一同 走上红毯,川大附中航空班在校师生 为他们鼓掌喝彩,共享荣光喜悦;"雏 鹰们"在象征空军飞行员最高荣誉的

"金头盔""金飞镖"奖杯前驻足凝视, 许下铮铮誓言、立下高远志向。

上午10时,仪式正式开始,军地 领导为新录取的飞行学员颁发空军 航空大学录取通知书,向他们表示热 烈祝贺,并勉励他们牢记从军报国初 心,不负伟大时代、不负青春年华,早 日成长为新时代空军飞行事业合格

"三年寒窗,层层选拔,我们终于 被空军航空大学录取,即将踏上逐梦 蓝天的旅途,为中国人民解放军空军 注入新鲜血液。"学生代表陈建雄在发 言中说,拿到录取通知书,意味着将要 投身于伟大的强军事业中,也意味着 必须扛起作为军人的责任。"人民送我 学飞行,我学飞行为人民。祖国给予 我们的厚望,我们定不辜负。

"能被空军航空大学录取,我深感 自豪,非常感谢父母的支持和母校的 培育。"新录取飞行学员张俊涵说,自 己的优点是体力耐力较好,需要克服 的最大困难是眩晕。"进入大学准备每 天花更多的时间去克服眩晕,并且在 未来的体能训练里加倍努力,向我的 理想奋发前进。在未来我定当不负希 望为祖国的蓝天事业拼搏翱翔。"

成都市是空军在西南地区招飞 的重要生源地,四川大学附属中学 是空军首批确定的"空军青少年航 空学校"之一。据了解,自2015年该 校航空实验班成立以来,向空军航 空大学输送了一大批优秀飞行学 员,其中多名学员成为空军航空大 学和清华大学、北京大学、北京航空 航天大学共同培养的"双学籍"学 员,今年该校航空班学生培养工作 再创佳绩,取得丰硕成果。

成都日报锦观新闻记者 杨帆

成华区红十字会开启青少年生命教育培训

🕀 博爱成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)暑假到来,日前,成华区红十 字会为青少年准备的特别"夏令营"活 动——青少年生命教育培训正式开启, 来自各学校的46名同学及27名家长参 加此次培训。

活动中,红十字志愿者组织同学们 学习了红十字文化知识,讲解并实际操 作创伤救护的处置原则和正确应对方 式,进一步了解急救技能并增强应对突 发事件的自信心。

室体验了VR家庭安全、地震安全等 项目,进行了消防灭火、报警对话、意 外伤害现场包扎等模拟操作,通过实 际操作加深对应急救护知识的理解 和掌握。 活动结束后,同学和家长纷纷表

同学们还在生命健康安全体验

示,在这次活动中,理论与实践相结合 的模式让他们获益良多。学习到的应 急救护知识在他们心中留下了深刻而 持久的印象。他们希望今后能多举办 这样的培训活动,让更多的人学会自救 互救技能,提高每一个人的安全意识和 防灾避险能力。